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ATA DA 11º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, REALIZADA 
AOS 03 DIAS DE NOVEMBRO DE 2011, NO SALÃO DO CENTRO CULTURAL DE BROTAS. 

 
REUNIU-SE NO SALÃO DO CENTRO CULTURAL, O CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, EM 
REUNIÃO PRESIDIDA PELA SRA. ALEXSANDRA BERTO, SECRETÁRIA MUNICIPAL DE 
TURISMO E PRESIDENTE DO COMTUR E COM A PRESENÇA DOS DEMAIS QUE ASSINARAM 
LIVRO PRÓPRIO. A PRESIDENTE ABRIU A REUNIÃO SEGUINDO A PAUTA, PASSOU A VOZ 
AO MEMBRO DR. LUIZ CARLOS BORGES (LEGISLATIVO) QUE APRESENTOU A SUGESTÃO 
DE ALTERAÇÃO DA LEI DO COMTUR (ANEXA A ESTA ATA) ONDE MEMBROS DO CONSELHO 
E CONVIDADOS SUGERIRAM ALTERAÇÕES: 
 
ARTIGO 6º, INCLUIR OS NOMES DAS ENTIDADES COMO MEMBROS PUBLICO: SEC. MEIO 
AMBIENTE SECRETARIA DE TURISMO, SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA, PODER 
LEGISLATIVO, PODER EXECUTIVO, SECRETARIA DE ESPORTES RECREAÇÃO E CULTURA, 
SECRETARIA DA AÇÃO SOCIAL, ASSESSORIA JURÍDICA, SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, 
SECRETARIA DE SAÚDE (VISA) E SAAEB (SISTEMA AUTONOMO DE ÁGUA E ESGOTO) E 
PARA MEMBROS PRIVADO, ENTIDADES DA SOCIEDADE CIVIL ORGANIZADA: ABCT 
(ASSOCIAÇÃO CONDUTORES) ABETA (ASSOCIAÇÃO EMPRESAS TURISMO DE AVENTURA), 
ABROTUR (ASSOCIAÇÃO ENMPRESAS DE TURISMO), ACIB (ASSOCIAÇÃO COMERCIAL), 
APAGIB (ASSOCIAÇÃO DOS PRODUTORES DA AGRICULTURAN DE BROTAS), ASSOCIAÇÃO 
DO CENTRO COMUNITÁRIO DO PATRIMÕNIO, SEBRAE, ABAV, ASSOCIAÇÃO AMIGOS DA 
CULTURA, REPRESENTANTE DA OAB LOCAL, ONG MOVIMENTO RIO VIVO, FUNDAÇÃO 
FLORESTAL, COMDEMA, COMDER, SINDICATO RURAL, ASSOCIAÇÃO PRESERVAÇÃO 
FERROVIAS. JUNTO À LEI DEVE SER CONSTRUIDO O REGIMENTO INTERNO, ONDE A 
ENTIDADE AUSENTE A TRÊS REUNIÕES SEGUIDAS PERDERÁ A REPRESENTAÇÃO.  
SUGERIRAM PARA O ARTIGO 8º QUE A ELEIÇÃO PARA PRESIDENTE E VICE SEJA ABERTA 
E DEMOCRÁTICA E QUE O PRESIDENTE (PARAGRAFO 1º) TENHA LIBERDADE EM 
ESCOLHER O SECRETÁRIO EXECUTIVO, MAS SOMENTE SENDO MEMBRO DO COMTUR. A 
MEMBRA VIVIAN DA CUNHA (AGÊNCIAS), E OS CONVIDADOS EVANDRO FARSONI E 
MONICA GASPARINI, SOLICITARAM QUE A PRESIDENTE DO COMTUR, APRESENTE NUMA 
PRÓXIMA REUNIÃO O EXTRATO DO FUMTUR. VOLTANDO À PAUTA E AINDA AO ARTIGO 8º 
O PRESIDENTE PODERÁ SER 1 VEZ REELEITO CONSECUTIVAMENTE. 
A MEMBRA VIVIAN DA CUNHA (AGÊNCIAS) E OS CONVIDADOS EVANDRO FARSONI E 
MONICA GASPARINI, PERGUNTARAM AO DR. LUIZ BORGES (CÂMARA MUNICIPAL) SE 
PODE SER INCLUIDA COMO COMPETÊNCIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO, 
COMANDAR/DIRIGIR O PLANEJAMENTO DE AÇÕES DA SECRETARIA DE TURISMO E 
APROVAR OU NÃO O ORÇAMENTO DA PASTA. A PRESIDENTE, ALEXSANDRA BERTO, 
JUNTO AO PRESIDENTE DA CÂMARA, SR. LEANDRO CORRÊA, E AO DR. LUIZ BORGES 
(CÂMARA) ESCLARECERAM A ELES QUE O ORÇAMENTO É APROVADO PELO PREFEITO E 
ENCAMINHADO PARA A CÂMARA E QUE A SECRETARIA DE TURISMO E PODER PÚBLICO 
TEM TOTAL AUTONOMIA SOBRE O USO DO ORÇAMENTO E EXECUÇÃO DOS 
PLANEJAMENTOS DA SECRETARIA. AINDA INFORMARAM QUE PROJETOS DEVEM SER 
FEITOS EM UNIÃO ENTRE PÚBLICO E PRIVADO, ATRAVÉS DO COMTUR. APÓS O 
ESCLARECIMENTO, OS MEMBROS VIVIAN DA CUNHA (AGÊNCIAS) E FERNANDO TURCE 
(HOSPEDAGEM) E OS CONVIDADOS EVANDRO E MONICA, SUGERIRAM COLOCAR COMO 
COMPETENCIA DO COMTUR A LEGALIDADE EM SOLICITAÇÃO DE APRESENTAÇÃO DE 
ORÇAMENTO E PLANEJAMENTO DA SECRETARIA DE TURISMO AO CONSELHO. A 
PRESIDENTE INFORMOU A ESTES, QUE HAVERÁ UMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 
COMTUR PARA APRESENTAR O PLANEJAMENTO E ORÇAMENTO DA SECTUR. AINDA 
SOBRE A LEI DO COMTUR ALTERAÇÃO SUGERIDA NO ARTIGO 13º V PRESIDENTE, VICE 
PRESIDENTE E SECRETARIA EXECUTIVA PARA O COMTUR. ARTIGO 16º O MEMBRO DA 
ENTIDADE QUE FALTAR A 3 REUNIÕES, DEVERÁ SER SUBSTITUIDO PELA ENTIDADE. 
CASO HAJA REINSCIDÊNCIA EM FALTA, MESMO ASSIM, A ENTIDADE PERDERÁ A CADEIRA 
NO COMTUR. ESTAS FORAM AS SUGESTÕE INICIAIS DA LEI DO COMTUR. O DR. LUIZ 
BORGES APLICARÁ AS ALTERAÇÕES NO PROJETO DE LEI, QUE AINDA SERÁ FINALIZADO 
ATRAVÉS DE UMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMTUR PARA O MÊS DE NOVEMBRO 
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DE 2011. A PRESIDENTE SEGUIU A PAUTA, APRESENTANDO, JUNTAMENTE COM A 
MEMBRA JOSELAINE (ALIMENTAÇÃO) O EVENTO QUE OCORRERA EM BROTAS NO DIA 5 
DE NOVEMBRO, A COPA TNT DE ENDURO DE REGULARIDADE DE MOTO. O MEMBRO 
ANGELO ROBERTO LAZARI JUNIOR (SEC. MEIO AMBIENTE) SOLICITOU QUE NA PRÓXIMA 
NEGOCIAÇÃO COM OS ORGANIZADORES DA PROVA, SEJA CONSULTADA A SECRETARIA 
DO MEIO AMBIENTE E O RECONHECIMENTO E DEFINIÇÃO DA TRILHA SEJA FEITA COM 
ACOMPANHAMENTO DELES, PARA GARANTIR QUE A ATIVIDADE ESPORTIVA NÃO 
CAUSARÁ DEGRADAÇÃO AO MEIO AMBIENTE. A MEMBRA VIVIAN DA CUNHA (AGÊNCIA) 
SOLICITOU À SECRETARIA DE TURISMO QUE TENTEMOS TRAZER SEMPRE E COM 
FREQUENCIA MENSAL ESTE TIPO DE EVENTO ESPORTIVO, POIS AGREGA VALOR AO 
DESTINO. A SECRETARIA DE TURISMO, JUNTO COM A SECRETARIA DE ESPORTES, 
RECREAÇÃO E CULTURA ESTÁ ARTICULANDO DIVERSOS EVENTOS ESPORTIVOS 
SEMELHANTES A ESSE PARA DEZEMBRO E PRÓXIMO ANO, UM DOS EVENTOS 
COMNEGOCIAÇÃO ADIANTADA É O ADVENTURE CAMP. APÓS A PRESIDENTE SEGUIU A 
PAUTA APRESENTANDO AS AÇÕES DA SECRETARIA DE TURISMO PARA A ALTA 
TEMPORADA: A) MUTIRÃO DE LIMPEZA DOS CORREDORES TURÍSTICOS, QUE É UMA 
AÇÃO DE PRESERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE E PREVENÇÃO CONTRA A DENGUE. 
IDEALIZAÇÃO DA SECTUR, COM APOIO DA SEC. MEIO AMBIENTE, SEC. OBRAS E 
VIGILÃNCIA SANITÁRIA E COLABORAÇÃO DAS OPRADORAS TURÍSTICAS (LOGISTICA 
DETALHADA E APROVADA EM ANEXO). B) CENTENÁRIO DA CASA DAS MÁQUINAS: 
EVENTO COMEMORATIVO DO CENTENÁRIO E NOMEAÇÃO ANTONIO CARLOS SABINO 
‘TICO”, COM PINTURA DA CASA DAS MÁQUINAS, FIXAÇÃO DE PLACAS ADVERTIVAS E DE 
PRESERVAÇÃO AMBIENTAL EM DUAS LINGUAS EM TODO O PARQUE, IMPLANTAÇÃO DE 
LIXEIRAS NO INTERIOR E NO ENTORNO DO PARQUE DOS SALTOS. C) SEMINÁRIO 
TÉCNICO DE CONDUTORES DE TURISMO DE AVENTURA (ANEXO) PARA EQUIPARAR A 
QUALIFICAÇÃO DOS NOSSOS CONDUTORES DE TURISMO, SUAS CONDIÇÕES E 
DETALHES EM DOCUMENTO ANEXO. APÓS, PASSOU A PALAVRA A TOMÁS SANTO ANDRÉ 
(SECTUR), QUE JUNTO COM ANDRÉA SALVATI (DIRETORA DE CULTURA) APRESENTARAM 
O FATU (FESTIVAL DE FILMES DE AVENTURA, TURISMO E SUSTENTABILIDADE) QUE 
ACONTECERÁ ENTRE 1 E 4 DE DEZEMBRO E SUAS AÇÕES, AINDA DISSERAM QUE SERÁ 
ANALISADO O EVENTO PARA TRAZER ANUALMENTE PARA BROTAS (VEJA 
APRESENTAÇÃO ANEXA). APÓS, A TÉCNICA LUCIANA PIRES, SEGUIU A PAUTA PASSANDO 
RAPIDAMENTE PELAS FICHAS DE AÇÕES DO PROJETO DE GESTÃO E PLANEJAMENTO DE 
DESTINOS TURÍSTICOS COM AS AÇÕES, LIDERES DE FICHAS E ANDAMENTOS: 
CÂMARA TÉCNICA DE POLÍTICAS PÚBLICAS 
AÇÃO 3 - PA REVISAR LEI COMTUR – LECA – APRESENTADA HOJE 
AÇÃO 4 - PA REVISAR LEIS ESPECÍFICAS, REMETER ABNT E LEI GERAL DO TURISMO – 
LEANDRO – INFORMOU QUE ESTÁ EM ANDAMENTO E DENTRO DO PRAZO 
AÇÃO 5 - PA REVISAR LEI LTA – ANDRÉ PESCIO – EM ANDAMENTO E DENTRO DO PRAZO 
AÇÃO 21 - PA INCENTIVAR CONDUTORES A SE FORMALIZAREM – BUZA – NÃO ESTAVA 
PRESENTE PARA SE MANIFESTAR 
CÂMARA TÉCNICA DE SUSTENTABILIDADE 
AÇÃO 25 - PA REDE PÚBLICA DE TRATAMENTO DE ESGOTO – JANJÃO – FOI CRIADA A 
CÂMARA TÉCNICA DO COMDEMA DE MONITORAMENTO DAS ETE´S E SERÃO FEITA 4 
VISITAS ANUAIS DE ACOMPANHAMENTO. 
AÇÃO 26 - PA FUNDAÇÃO FLORESTAL - ANDRÉA SALVATI – DENTRO DO PRAZO E EM 
ANDAMENTO 
AÇÃO 27 - PA PELOTÃO AMBIENTAL – TOMÁS SANTO ANDRÉ – DENTRO DO PRAZO E EM 
ANDAMENTO 
AÇÃO 28 - PA IMPLANTAR LTA- CT SUSTENTABILIDADE AMBIENTAL – ANA LUCIA – APÓS 
MUDANÇA DA LEI. 
AÇÃO 10 – PA FOLIA, FESTA STA CRUZ, FOLCLORE – ANDRÉA SALVATI - DENTRO DO 
PRAZO E EM ANDAMENTO 
AÇÃO 11 – PA CALENDÁRIO TURÍSTICO – ANDRÉA – NA PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
COMTUR SERÁ FINALIZADO O CALENDÁRIO JÁ DISCUTIDO ANTERIORMENTE. 
CÂMARA TÉCNICA DE HISTÓRIA E CULTURA 
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AÇÃO 14 – PA EVENTO GASTRONOMIA – VIVI – EM ANDAMENTO E DENTRO DO PRAZO. 
VIVIAN VISITOU A CIDADE MINEIRA DE GONÇALVES E UM EVENTO GASTRONOMICO DE LÁ. 
AÇÃO 08 – PA RESGATAR PRATO TÍPICO – DOUGLAS – EM ANDAMENTO E DENTRO DO 
PRAZO. 
AÇÃO 13 – PA IMPLANTAR O SISTEMA NACIONAL DE CULTURA – ANDRÉA - EM 
ANDAMENTO E DENTRO DO PRAZO. 
AÇÃO 12 – PA FINALIZAR O ALMANAQUE – ANDRÉA - EM ANDAMENTO E DENTRO DO 
PRAZO. 
AÇÃO 09 – PA MUSEU HISTÓRICO – CININHO - EM ANDAMENTO E DENTRO DO PRAZO. 
CÂMARA TÉCNICA DE CAPACITAÇÃO 
AÇÃO 01 – PA CICLO CAPACITAÇÃO EMPRESARIAL – INICIADO - RANTIM  
AÇÃO 02 – PA CICLO DE CAPACITAÇÃO PARA CAMAREIRA E GARÇON – EVANDRO – 
EXECUTADO E PREVISTO PARA ACONTECER ANUALMENTE 
AÇÃO 23 – PA EXECUTAR AÇÕES DO DIA DO TURISMO EM BROTAS – LUCIANA - 
EXECUTADO 
CÂMARA TÉCNICA DE MKT, EVENTOS E MONITORAMENTO 
AÇÃO 15 – PA SEMINÁRIO_MKT – VIVI – NECESSÁRIO REVER PRAZOS DA FICHA, VIVIAN 
ESTÁ  COM DIFICULDADE EM ORGANIZA-LO 
AÇÃO 16 – PA BRIEFING PÁGINA DE INTERNET DE BROTAS – LUCIANA – EXECUTADO E 
LUCIANA AINDA INFORMOU PRAZO DO SITE COMEÇAR A SER PRODUZIDO. TAMBÉM 
COMENTOU SOBRE NÚMEROS DE ACESSO À PAGINA DO TURISMO QUE ESTÁ COM A 
PLATAFORMA DO BLOG E ESTÁ RECEBENDO MAIS DE 3700 ACESSOS MENSAIS E 
ENCONTRA-SE NA PRIMEIRA PÁGINA DO GOOGLE. 
AÇÃO 17 – PA PALESTRA CONSCIENTIZAÇÃO IMPORTÂNCIA MONITORAMENTO – RAFAEL 
– NÃO ESTAVA PRESENTE PARA MANIFESTAR-SE 
AÇÃO 18 – PA PESQUISA DE SAZONALIDADE – RAFAEL – NÃO ESTAVA PRESENTE PARA 
MANIFESTAR-SE, MAS VIVIAN DISSE QUE SERÁ NECESSÁRIO REAVALIAR OS PRAZOS. 
AÇÃO 19 – PA PESQUISA DE DEMANDA – RAFAEL – IDEM AÇÃO 18. 
AÇÃO 06 – PA EVENTOS PROGRAMADOS - FATU E ADVCAMP – TOMÁS – EXECUTADO.  
NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DEU POR ENCERRADA ESTA REUNIÃO DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE TURISMO. EU, LUCIANA DE SOUZA PIRES DE JESUS, TÉCNICA EM TURISMO, 
LAVREI A SEGUINTE ATA ASSINADA POR MIM DAS AÇÕES E PELA SRA PRESIDENTE 
ALEXSANDRA BERTO. 


